

獨家動畫在高雄浴佛 預告慈濟上河圖

黃瓊慧／郭世任／陳勤學／莊淑惠／黃靖惠／李明峰／蔡鳳琴／王滢琇

選文觀點

高雄人文真善美團隊，別出心裁，將五十五年來證嚴上人帶領弟子行善的足跡，製成《慈濟上河圖》動畫，留下歷史。也於高雄靜思堂浴佛會場，首次獨家播出二分多鐘預告片。不僅感動會眾，也讓資深志工回眸來時路，堅守初心，把握當下，繼續用行動寫歷史。

「靈鷲山上，法會不散，說法景象，經章躍然……」5月9日「全球線上浴佛祈福」大典連線結束後，高雄靜思堂大愛廣場上的大螢幕，加碼播出高雄場才有的獨家畫面！這是由高雄人文真善美志工團隊，別出心裁製作，用動畫短片傳善法。

◎動畫呈現歷史足跡 資深長者行善如常

二千五百年前，靈鷲山上，佛陀暢演本懷，開講《法華經》法門，教人如何行菩薩道；二千五百年後，後山花蓮，證嚴上人

一念悲心創立慈濟，以《法華經》為法髓，實踐人間菩薩道。2021年適逢慈濟五十五周年，高雄人文真善美團隊，特地將五十五年來上人帶領弟子行善的足跡，製成《慈濟上河圖》動畫，留下歷史。也於浴佛典禮首次播出預告片，雖然短短二分多鐘，可以深切感受慈濟精神融入動畫，也在志工身上真實示現。

「我參與了當時高雄第一場的骨髓驗血捐贈，也參與了第一場義賣活動。」四大志業、八大法印都有七十三歲資深志工蔡宜蓉走過的足跡。踏入慈濟已邁入第三十二年，也陪伴高雄慈濟走過那段筆路藍縷的歲月。她說：「不管投入多久，都用第一次參與的心情，用心去做！精舍師父是上人的後盾，我們也要當上人的後盾，未來也要用不退轉的心，一直做下去。」這是她可以恆持道心超過三十載的堅持。

投入慈濟超過二十年的資深志工楊祝英，和兩位兒子與兒媳一同承擔浴佛工作人員，讓她覺得很歡喜！楊祝英平時深耕社區，同時也用心地將佛法帶入家庭，她深深期許說：「這輩子最好的禮物，就是希望他們都可以加入慈濟。大兒子已經受證，二兒子是中醫師也希望他可以加入人醫會，發揮他的所能幫助社會大眾。」一同參與浴佛的大兒子凌榮廷說：「跟媽媽一起來參加，度過母親節，我覺得是非常有意義的日子。也要對媽媽說一聲感恩！我愛您！」

1983年受證，委員號500號的資深志工張桂嬌，也帶著福田志工一起虔誠浴佛。雖然進入慈濟，深受丈夫和母親的護持，卻因經濟壓力，曾經無法參與慈濟勤務達十年之久。直到2006年8月，先生突然心肌梗塞往生，讓她重新體認「透徹無常人生，更加珍惜生命，發揮良能。」因此，同年高雄靜思堂啟用後，張桂嬌開始每星期三的清晨，召集三、四十位會眾打掃洗手間、走廊、共修室，打掃完畢後，再邀請大家到茶軒喝茶，同時恭聽上人開示，也練手語、導讀月刊及心得分享；「上人說，有做還要分享，法才會入心。」她謹記著，也認真去做。十五年過去了，以前是她開車載福田志工來靜思堂，現在因車禍後健康不如往年，所以她改用計程車大家一起共乘，慈濟菩薩道仍如常進行。

以動畫上河圖概念，呈現慈濟的故事，整部動畫還在持續製作，但光是預告片，就讓浴佛會場二千多人，非常感動！資深志工回眸來時路，除了堅守初發心，同時也把握當下，繼續用行動寫歷史。